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I 175/2014 (DBK)  
Interpellation Roberto Conti (SVP, Solothurn): Restaurierung der Hutter-Skulptur bei 

der Kantonsschule Solothurn: Wie weiter? (12.11.2014) 
 
Vor einem Jahr musste die 18-jährige, dominante Skulptur (Eisenplastik) von Schang Hutter 
vor dem Naturwissenschaftstrakt der Kantonsschule Solothurn aus Sicherheitsgründen de-
montiert werden. Übrig geblieben ist an besagter Stelle der mehrere Meter hohe Tragstamm, 
alles andere als eine Augenweide. 
 
In diesem Zusammenhang ist der Regierungsrat höflich um die Beantwortung der folgenden 
Fragen ersucht: 
1. Wo ist die Skulptur zwischengelagert und zu welchen Kosten für den Kanton? 
2. Ist eine Restaurierung geplant? Falls ja: Welcher Zeitplan besteht? Welche Kosten fallen 

an? 
3. Wann und wo werden diese Kosten transparent kommuniziert und ausgewiesen? 
4. Kann sich der Kanton in der aktuellen Finanzlage diese Kosten leisten? 
5. Kann sich die Regierung vorstellen, auf die Restaurierung dieses Werkes zu verzichten und 

den unansehnlichen Tragstamm bei der Kantonsschule definitiv zu entfernen? 
6. Hat die Regierung den Überblick, ob in den nächsten Jahren andere Kunstwerke im öffent-

lichen Raum ebenso restaurationsbedürftig werden und mit welchen Folgekosten zu rech-
nen ist? 

7. Wurden bis anhin bei derartigen Projekten konzeptionelle Überlegungen hinsichtlich Res-
tauration und Folgekosten gemacht, bevor dieselben bewilligt wurden? 

8. Wer trägt die Verantwortung für solche Überlegungen? 
9. Werden für zukünftige Kunstprojekte (Kunst am Bau) entsprechende konzeptionelle Über-

legungen gemacht und beim Zuschlag bzw. Entscheid mitberücksichtigt? 
 
Begründung (12.11.2014): Im Vorstosstext enthalten. 
 
Unterschriften: 1. Roberto Conti, 2. Beat Künzli, 3. Fritz Lehmann, Leonz Walker, Claudia Fluri, 
Beat Blaser, Thomas Eberhard, Tobias Fischer, Albert Studer, Silvio Jeker, Colette Adam, Wal-
ter Gurtner, Rolf Sommer, Christian Werner (14)  
 


